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РОЗВИТОК ОПЕРАТИВНОГО УПРАВЛІННЯ НА 

ПІДПРИЄМСТВАХ ІЗ ПЕРЕРОБКИ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКОЇ 

ПРОДУКЦІЇ 

 

Діяльність підприємств із переробки сільськогосподарської продукції в 

умовах змішаної економіки потребує вирішення низки складних 

взаємопов’язаних проблем впродовж максимально короткого періоду. 

Важливим завданням для таких підприємств є, зокрема, забезпечення наукової 

організації оперативного управління, що сприятиме зростанню ефективності 

виробництва.  

Науковці приділяють значну увагу проблемам розвитку оперативного 

управління [1 – 5], однак його особливості на підприємствах із переробки 

сільськогосподарської продукції потребують більш глибокого дослідження. 

Зокрема, необхідно вдосконалити управлінський механізм, що забезпечить 

вирішення проблемних питань оперативного управління – впливу на поточні 

процеси виробництва та управління ними залежно від виробничої ситуації.  

Успішне функціонування переробних підприємств значною мірою 

залежить від швидкості реагування на зміни зовнішнього середовища та 

обґрунтування оперативних управлінських рішень, оскільки процеси закупівлі 

сировини, виробництва та реалізації продукції з метою отримання прибутку 

відбуваються щоденно. Це потребує розвитку ефективних форм та методів 

організації управлінської системи. 

В економічних словниках поняття економічного розвитку розглядають як 

незворотні, спрямовані, закономірні (кількісно-якісні та сутнісні) зміни 

економічної системи. Проблема необхідності розвитку оперативного 

управління на підприємствах переробної галузі існує та потребує наукового 



підходу при розробці теоретико-методологічних та практичних рекомендацій 

щодо її вирішення. Система управління є формою реалізації управлінських 

взаємозв’язків. Процес розвитку оперативного управління характеризує певний 

рівень впорядкованості і не може існувати як окреме явище. Управлінська 

система на підприємстві удосконалюється згідно наукових принципів 

функціонування та перетворення відповідно до змісту управлінських функцій.  

Глобалізація сучасної світової економіки створює необхідні передумови 

для розвитку процесу оперативного управління. Виникають нові фактори та 

інструменти удосконалення управлінської системи. Розвиток оперативного 

управління є процесом закономірних змін системи, що реалізується за 

допомогою взаємопов’язаних дій та заходів.  

Оперативне управління є визначальною ланкою організації виробничої 

діяльності. Вдосконалення управлінського процесу забезпечить зміцнення 

конкурентних позицій переробних підприємств на ринках збуту продукції та 

ресурсів, врахування вимог споживачів, сприятиме розвитку інфраструктури 

постачання та збуту продукції, впровадженню досягнень науково-технічного 

прогресу.  

Розвиток системи оперативного управління є основним фактором 

конкурентної стійкості підприємств із переробки сільськогосподарської 

продукції в умовах зростання боротьби за ринки сировини та збуту продукції. 
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